数字人民币试点落地 加速推进大武林商圈智慧化

本报讯(通讯员 方纪元)在杭州传统的商圈中,大武林商圈无疑是一颗璀璨的明珠。当刚刚"落户"杭州的"新人"——数字人民币邂逅武林商圈,更为商圈的发展注入了新的动力。

数字人民币是重大国家战略,有着提高支付的便捷性及安全性、有助于国家货币政策更加精准等重要意义。近日,区政府与农业银行杭州分行达成合作协议,双方将以数字人民币为媒介,致力打造"三大标杆",重点打造"五大核心场景",扩展"五大延伸场景",共同加速推进大武林商圈智慧化。一幅基于数字人民币之上的大武林商圈的智慧化蓝图徐徐展开。

致力打造 "三大标杆" 大武林商圈智慧化加速

武林自古繁华,大武林商圈是我区"一核一带一极"产业中心中的"一核",是浙江省首批智慧商圈试点,是全省乃至全国最具影响力的商圈之一。目前,商圈入驻企业3300余家,拥有银泰百货、杭州大厦、国大城市广场、嘉里中心等大型商场,商圈社零额超200亿元。

作为全省乃至全国商圈的标



杆,我区正在打造国家级智慧商 圈,并以数字人民币为重要抓手, 全力推进商圈智慧化建设、管理 和运营。通过打造智慧商圈数字 化管理平台,助力实现对各类理 业主体的智慧服务和智能管理 实现商圈区域内大型商超、特色传 字等商业主体数字人民币支付场 景全覆盖。同时通过各类促销手 段,营造高效、优惠的数字人民币 使用体验,实现对大武林商圈打造成全国城市商圈智慧 管智智。 理标杆、全国城市商圈数字人民 市试点应用标杆、全国城市商圈 智慧推广引客标杆。

全方位,多渠道 形成数字人民币消费生态圈

作为浙江省数字人民币试点 方案确定的重点场景之一,当前, 大武林商圈正在多方位、全渠道推 进大武林智慧商圈数字人民币场 景建设。

目前,在杭州大厦、武林银泰、武林路女人街、中国丝绸城、世纪联华、万寿亭农贸市场等场

所,已经为部分商户开通了数字人 民币收款功能,商圈内总的使用 商户达到50户,已经初步形成了 全方位、多渠道的数字人民币支付 生态。接下来,我区将根据大型付 生态。接下来,我区将根据大型和 超、商务楼宇、酒店住宿、网红展 饭"五大核心场景",并可扩展至 智慧停车、农贸市场、无人售伸场、 线上销售、亚运场景"五大延伸场、 成熟的数字人民币支付环境,形成 一个较为完整的数字人民币延伸到商圈 的每个角落。

据了解,为配合各大场景的打造,农行杭州分行还在武林商圈推出相应的活动,如在4月推出"数币体验周"等,通过发放优惠券、红包等,引导消费者采用数字人民币完成支付,进一步扩大数字人民币的使用率,促进商圈消费。

奋进新时代、建设新天堂。"三大标杆""五大核心场景""五大延伸场景"的打造,将持续提升大武林商圈的知名度美誉度,加速推进大武林商圈提质增效,助力杭州新型消费中心城市建设。

我区项目入选全国首批教育部"智慧助老"优秀案例

本报讯(通讯员 沈星凯)日前,经省级教育行政部门推荐、专家综合评议,首批教育部"智慧助老"优质工作案例、优质教育培训项目、优质课程资源名单公布,我区《智慧助老帮帮团》《老年朋友轻松玩转智能手机》成功人用。

2021年,我区社区学院联合区教育局团工委,面向全体校园征集了100名有服务热情、教学专长的青年教师,通过"志愿服务+"模式,组建一支兼具专业授课和志愿服务功能的志愿者队伍,成立"智慧助老帮帮团"。百名志愿者和100个社区结对,进入社区开展《智慧助老第一课》的授课,同时志愿者们以"1对1""1对多"的形式自由选择服务身边的老年人,活动总体参与的社区老年人达3900人。

而《老年朋友轻松玩转智能 手机》项目,则是针对老年群体的 需求及学习特点,区社区学院和 民政局、卫健局、科技局、浙银行 关附属第一医院、中国工商银产 庆春支行等联合完成读本(第一 册、第二册)和29个配套微课的 研发。读本每一板块都有视。等一 程,扫码即可观看,非常适合是明, 送到了全区社区学校、文化家服来 关到了全区社区学校、文化家服未 ,大文明实践中心、党群服未 中心、老年学堂、养老机构、点,在 线微课学习量超10万人次。

下一步,区教育局也将继续 开展"智慧助老服务月"活动、 "智慧亚运"志愿服务、开展"小 手拉大手,亚运智慧行"智慧助 老行动等活动,继续为老年群体 服务。

北软又一重点项目开工 将打造创新型制造基地

祥符东单元GS0803-M1-03-02 地块东至香槟之约,南至祥园路39号,西至祥符东单元GS0803-M1-03-01地块,北至规划新文路。周边汇聚了居住、产业园区与商务区,配套设施齐全。

项目总建筑面积31681平方米,其中地上2002平方米,地下11678平方米。地上部分为11层

高层主楼和 3 层裙房组合,地下部分将根据规划条件,与杭政工出【2021】54 号地块工业用房整体开发利用合并设置一层地下室。

项目旨在打造一个人性化、 弹性化、集约化、现代化的复合 工业产业用房,适宜在都市繁华 地段和中心区域内生存和发展的 都市型产业园区。建成后能为一 直致力于传统制造业和新兴产业 融合的金印科技提供一个更广阔 的发展空间。

同时,整个项目注重办公与 园区共融的特质和开放城市的 特点,将为区域提供优质的办公 和休闲服务环境,形成具有现代 感和人性化的办公、生产、研发 氛围。

"我在运河边修石板!"15年前的老工匠再聚拱墅为亚运助力

本报讯(通讯员 叶文文)原 材料、原工艺、原班人马,古法 匠心让老石板路"修旧"更"胜 旧"。今年已61岁的王吉堂万万 没想到,时隔15年,他会再次与 杭州运河绿道结缘。

"迎亚运"大运河(杭州段)运道提升工程于今年2月开工,其中由拱墅区负责提升的约15.7公里,范围为石祥路至上城区界,这当中既有历史遗产区段,也有现代城市风貌区段。为求最大程度保留老石板路原有肌理和历史风貌,我区特地找到当年铺设这段石板路的工匠师傅,请他们用传统工艺来修复。

既要做好保护的文章 也要答好提升的考题

也安合好提升的考越 大运河千载犹波, (

大运河千载犹波,作为世界 文化遗产的一部分,每一块老石 板都有其价值。

但这也给区运道的修复提升工作带来了难题。"世遗段的修复,没有现成的标准可以依循。我们既要从'物'的角度出发,做好保护的文章,也要以'人'的尺度考量,实现空间优化、步行体验提升。"

为此,区住建局与项目设计



单位杭州园林设计院股份有限公司在查找相关文献、咨询相关专家和多轮实地摸底的基础上,针对此次提升形成了一套老石板修复标准。"我们秉持'最小干预'的原则——结构层稳定的老石板,原则上不修;需要修缮的老石板,则严格遵守'修旧如旧、保留肌理'的原则。"关于如何修复,也形成了相对可控的技术要求,如"老石板边缘凿毛,不能机切,需留缝1至1.5厘米,用中粗砂扫缝;经修复后相邻老石板之间高度差小于1.5厘米"等。

原材料、原工艺、原班人马 古法匠心让老石板路"修旧"更"胜旧"

"听说这次修复是为了迎接 亚运会,我们干活也要更细致更 用心。"两根钢筋做成的撬棍、一 副錾子手锤,和一个看上去很有 年头的木榔头,就是王师傅一组 带来的全部家伙。

修复现场,师傅们将结构不稳定、松动或者破损较严重的石板找出,用撬棍撬起挪开,手工凿平打磨,夯平碎石层,然后摊上专门拌好的砂灰,再将石板重新铺回,用木榔头一下下敲实、敲平。完成

修复后的石板路面,平整度提高不少,脚感更舒适,排水透气性也更好,但外观和原样相差无几。

"我们全程手工,和切割机切出来的肯定不一样。"说起自己的手艺,王师傅语气里多了几分自豪。

现场监理看了老师傅的手艺后也纷纷点赞。"师傅们需要根据不同石板大小、不同情况进行处理,靠的是他们对石材的了解和经验。这和标准化、模块化的铺装完全不一样,一般工人肯定做不到。"

古法匠心,带给市民和中外游客的,将是一条"修旧"更"胜旧"的运道石板步行道。"我们将力求以'绣花'功夫,在'点'上精雕细琢,让大众在运道的每个细节都能辨识运河古貌、感受运河精神、畅想运河未来。"区住建局相关负责人表示,修复工作,还将对沿线历史文化进行短短和梳理、对重要节点景观进行重塑和提升,呈现"小桥流水人家"的江南风韵、凸显"市井、烟火气"的市井气息、展现老杭州的风貌与特色。

智能测温门"上岗"

本报讯(通讯员 韩蕾 方丽丽)近日,在华盛达阅城小区门口,来访人员通过智能门禁刷脸,只需几秒钟,人员的体温、口罩佩戴情况等信息立即在物业的防疫系统中精确显示。通过该系统的应用,物业工作人员第一时间就能掌握来访人员的体温及个人防护情况,避免近距离接触而

产生的病毒传染风险。 华盛达阅城位于祥符街道星 桥社区,共有13幢住宅楼近5000 人。疫情发生以来,工作人员需 要每天手动测量体温,查看场所 码,花费时间较长。"智能测温 门"改变了手持测温仪的测温方 式,不仅测温速度快,而且减少了 测温人员和居民的近距离接触, 更加有效地避免了交叉感染的风 险。如果测量出超过正常范围的 温度,系统还会自动报警,提醒 检测人员进行复查。

居民回家更安全

"这个系统犹如一位不知疲倦的'哨兵',能24小时对出入人员进行管控,不仅提升了小区防疫工作的效率,也给小区住户带来更好的居住体验。"小区物业经理对这位"新同事"的工作表现连连点赞。

实现智能化防疫管理只是该小区设定的一个"小目标"。去年以来,星桥社区就联合小区物业、业委会开展了小区安防改造提升工程,强化小区内视频监控、人像抓拍、车牌识别、人脸信息采集系统的分布密度,实现公共区域视频监控覆盖率达100%,同时对高层楼栋单元门、防火门进行全面升级改造,在享受了智能化物业服务手段中增加小区居民的幸福感,为居民提供安全、舒适、便利、快捷和开放的信息化生活环境,为社区共建共治共享新格局提供安全高效的技术服务与保障。

新材料新工艺 道路"盲盒"彰显城市管理匠心

本报讯(通讯员 邱蓉)随着"亚运"进入倒计时,城市有机更新也在加速迈进,无论是城市环境变化,还是功能提升,一项项看得见的福祉不断带给市民新的惊喜。在拱墅,区市政部门在许多隐蔽的地方下了城市精细化管理的狠功夫,这些"盲盒"虽然鲜为人知,但却处处都彰显着城市管理者的用心与贴心。

为了优化道路品质,在上塘路(湖州街一永庆路)、上塘路(香积寺路一观苑路)两个路段,我区试点了新型无机透水保

水混凝土,铺设总长7295米,新型材质不仅透水更快,且防滑性能更优、具有耐磨抗压、生态环保、减少环境噪声等优点。除了上塘路外,运场馆周边的学院路人行道也使用了相同材质,由市政部门进行养护,该材料养护的最大优势就是一次性成型,不存在铺装等人为因素,降低成本的同时杜绝"水老鼠"现象。

上塘路(香积寺路-衢州街) 段南向北方向,2公里内就有40余 处检查井,均存在不同程度的异 响、下沉和周边沥青破损,为了一 次性解决问题,区市政部门在该处试点装配式井盖快速提升工艺,与传统相比,该工艺具有一体成型、快速调平、自流成型、施工快速的优点。装配式井盖快速提升工艺通过采用自密式快速混凝土现场浇筑方式,不仅极大提高了井盖载重能力和路面平整度,夯实了安全系数,其使用寿命更是传统防沉降井盖提升工艺的3倍以上。

细心的市民可能会发现,区 市政部门在学院北路、教工路、 上塘路沿线设置了9个U型排水 沟,与原来的排水沟材料相比, 新的沟体与盖板一体铸造, 承载性能优秀, 通过利用U型沟体和线性盖板, 使其排水更畅。

值得一提的是,考虑到雨天积水,公交车停靠会产生雨水飞溅,故所有U型排水沟均设置在公交站台处,不仅防止积水,而且美观大方。2022年,我区在即将实施的8条道路加固项目上,将全面推广使用这一新型铸铁材料。

新形势,新发展,区城管局借势"亚运",在市政道路的精细化管理上创新求变,无论是"面子"还是"里子"都做到了精益求精。

Q版核酸检测 退休老人用漫画为大家鼓劲

近日, 米市 巷街道大塘老 社区退用2幅Q版 核酸检测漫画, 为防疫工作人员 加油鼓劲。

通讯员 董春萌



"秀美东新"迎亚运 区亚运观赛空间焕新蝶变

本报讯(通讯员 黄秋波)近日,位于东新街道的新天地亚运观赛空间迎来焕新蝶变,这个脱胎于180万方新天地中央商务活力区的全市最大亚运观赛空间,将原本杭州工业时代历史遗存、国际化的文旅演艺、高品质的城市服务等元素与亚运潮流充分融合,迸发出独具拱墅时尚之都气质的亚运魅力。

沉浸观赛体验、全民运动空间、文化艺术舞台……这里承载 了游客市民对亚运的全部期待。 亚运不止于竞技赛事,更是年轻 潮流生活方式的一次觉醒。届时,每一个来到这里的人也都将找到一份属于自己的杭州亚运记忆。

随着亚运倒计时指针的跳动,属地东新街道也全面进入了冲刺阶段。目前,东新街道迎亚运扮靓"秀美东新"誓师大会在新天地党群服务中心举行。"我们将坚定必胜信念、坚持一流标准、发扬东新精神,奋力建设秀美东新,全力扮靓东部客厅,为决战决胜杭州亚运会贡献智慧和力量!"现场,东新街道的各级有关负责人发出这样的宣誓。

《东新街道2022迎亚运环境品质提升实施方案》也在宣誓大会上出炉,明确了五项具体行动目标,提出三大品质提升、三大综合整治、一个重要点位建设、四个地铁站点整治、48个工地及周边环境整治五项重点任务,全面开展迎亚运环境品质提升行动。

"我们将以亚运筹办为中心,秉持干字为先、实字为要的工作理念,跑秒计时、使命必达,为杭州亚运盛会贡献最大力量,同时通过亚运筹办这个支点,带动工作全面提升,推动'秀美东新'建设,实现东新区域发展更优、环境更美、生活更好",东新街道相关负责人表示。



全面做好赛会服务保障 推动经济发展提质增效

冯晶要求,要毫不放松抓实 抓细疫情防控工作,把"外防输 人"作为重中之重,着力做好隔离点规范管理和服务保障,全力确保商超、农贸市场等重点思生场所防疫、保供"两不误"。扎实推进共同富裕重点生成工作和重大改革,高标准推进电梯加装等民生实事,全面促进公字的发车变项行动,不断叠加"城市银·云共治"平台功能,努力地。分量,是省数字化改革中展现拱墅硬核成果。加快推进信访,积重较成果。加快推进信访积级联系,全力做好安全生产、维稳安保等工作,为亚运会举办营造良好的社会环境。